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Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji 
II. Uluslararası Sempozyumu Bildiri 
Başvuruları İçin Son Tarih 18 Mart 
 

İstanbul Aydın Üniversitesi Enerji Politikaları ve Piyasaları Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (EPPAM) ve Afet Eğitim Uygulama ve 

Araştırma Merkezi (AFAM) koordinasyonunda; Afrika Uygulama ve 

Araştırma Merkezi (AFRİKAM), Çin Araştırmaları Merkezi, Toplumsal 

Araştırmalar Uygulama ve Araştırma Merkezi (TARMER), Ulusal 

Güvenlik ve Strateji Uygulama ve Araştırma Merkezi (USAM) ve 

UNESCO Kültürel Diplomasi, Yönetişim ve Eğitim Kürsüsü, İAÜ 

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi, Anadolu Bil Meslek Yüksek Okulu 

ve Yıldız Teknik Üniversitesi Doğa Bilimleri Araştırma Merkezi 

işbirliğinde 18 Nisan 2018 tarihinde “Küresel İklim Değişikliği, Çevre 

ve Enerji Uluslararası Sempozyumu”nun 2.si gerçekleştiriyoruz. 

Sempozyum bildiri başvuru tarihi için son tarih 18 Mart 2018 olarak 

güncellendi. Sempozyum Bilim Kurulu tarafından bildirisi kabul 

edilenler 25 Mart 2018 tarihinde ilan edilecektir. Bildiri başvurusu 

ve kabul edilen bildirilerin ilanı için sempozyum web sayfasının 

ziyaret edilmesi gerekmektedir.  

Bildirisi kabul edilenler 15 Nisan 2018 tarihine kadar bildiri tam 

metinlerini iletmeleri gerekmektedir. Kabul edilen bildiriler 

sempozyum sonrasında hazırlanacak yayında yer alacaktır.  
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Sempozyum 

hakkında daha 

kapsamlı bilgiye 

ulaşmak ve bildiri 

gönderimi için 

http://ces.aydin.e

du.tr/ adresini 

ziyaret 

edebilirsiniz. 

 

http://ces.aydin.edu.tr/
http://ces.aydin.edu.tr/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AFAM’ın Erken Yaşlarda Afetlere 
Hazırlık Kültürünün Oluşturulması 
Projesi Kapsamında Florya Uğur Koleji 
Öğrencilerine Eğitim Verdik 
 

Günlük yaşantımızı engelleyebilecek en önemli risklerden birisi de afetlerdir. 

Afetler doğa, insan ya da teknoloji kaynaklı herhangi bir tehlikenin can, 

ekonomi ve kültürel varlıklar üzerinde oluşturabilecek olumsuzluklara yerel 

imkânların yetersiz kaldığı durumlar olarak tanımlanmaktadır. 

Gelişmekte olan ülkemizde birçok şehir coğrafi, topografik ve sanayi tesisleri 

bakımından deprem, sel, heyelan, çığ, teknolojik kaza gibi afete dönüşebilecek 

çeşitli risklerin tehdidi altındadır. Nerede ve ne zaman gerçekleşeceği 

çoğunlukla öngörülemeyen bu riskler önlem alma kültürünü günlük 

yaşantımızın bir parçası haline gelmesini zorunlu kılmaktadır. Bu zorunluluğun 

yaratacağı olumsuzlukları en aza indirgeyebilmek için AFAM olarak mümkün 

olduğu kadar çok insanı afetlere karşı nasıl hazır olabileceklerine yönelik 

bilgilendirmeyi amaçladığımız “Erken Yaşlarda Afetlere Hazırlık Kültürünün 

Oluşturulması Projesi” kapsamında Florya Uğur Koleji öğrencilerine eğitim 

verdik. Eğitim ile öğrencilere afet olduktan sonra müdahale etme yaklaşımı 

yerine afet oluşmadan zarar azaltma ve hazırlık çalışmalarını gerektiren önlem 

alma yaklaşımlarının önemi ve bu kapsamda neler yapabilecekleri anlatıldı.  
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Küresel İklim Değişikliği ve Afetlerin Sigortacılık 

Sektörüne Etkileri Çalıştayını Gerçekleştirdik 

Bu yıl Üniversitemiz bünyesinde 18 Nisan 2018 tarihinde “Küresel İklim 

Değişikliği, Çevre ve Enerji Uluslararası Sempozyumu”nun ikincisini 

gerçekleştireceğiz. Temasını “Büyük Afetlerle Mücadele Etme Gereği” olarak 

belirlediğimiz sempozyumun öncesinde iklim değişikliği ve afetlerle 

mücadelede kritik alanlar olarak değerlendirdiğimiz sigorta sistemleri, kitle 

iletişimi ve ulaşım sistemleri başlıklarda özel çalışmalar yürütüyoruz. Bu özel 

çalışmalardan ilki olan “Küresel İklim Değişikliği ve Afetlerin Sigortacılık 

Sektörüne Etkileri Çalıştayı”nı 15 Şubat 2018 tarihinde gerçekleştirdik.  

Çalıştayda bir araya gelen sigortacılık alanında ulusal düzeyde hizmet veren 

kurumlardan katılan uzmanlar ve akademisyenler ile küresel iklim değişikliği 

sonucu veya deprem gibi nedenlerle oluşabilecek büyük afetlere karşı 

ülkemizdeki sigortacılık sektörünün geldiği noktanın değerlendirilerek 

sigortacılık sisteminin güçlendirilmesi için ne tür çalışmaların yapılması 

gerektiği konular tartışıldı.  

Üniversitemizden AFAM ve EPPAM koordinasyonunda gerçekleştirilen 

çalıştay, yine üniversitemizden TARMER, USAM, İİBF ve ABMYO ile Yıldız 

Teknik Üniversitesi Doğa Bilimleri Araştırma Merkezi ve Türkiye Sigorta Birliği 

işbirliğinde, Anadolu Sigorta, Gulf Sigorta ve DASK’tan uzmanların katılımı 

sağlandı.  

Bu çalıştay sonucunda elde edilen veriler doğrultusunda hazırlanan bildiri 18 

Nisan 2018 tarihinde gerçekleştireceğimiz Uluslararası sempozyumda 

sunulacaktır.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

İnşaat Mühendisliği Öğrencilerini Afet 

Yönetiminin Temel İlkeleri Hakkında 

Bilgilendirdik 

Ülkemizde yapıların deprem dayanımı ile ilgili 2007 yılında yayınlanan bir 

yönetmelik bulunmakta ve uyulması gereken standartları kanunlar 

çerçevesinde garanti altına almaktadır. Ancak Türkiye’nin bulunduğu 

coğrafyada sadece depreme bağlı afetler olmamakta sel, heyelan, çığ gibi 

doğa kaynaklı afetlerin haricinde son yıllarda etkisini artıran küresel iklim 

değişikliğine bağlı afete dönüşebilecek olayların yanında insan ve teknoloji 

kaynaklı çeşitli tehlike kaynakları da toplumsal yaşamı ve ülke gelişimini 

tehdit etmektedir. AFAM olarak eğitimlerine üniversitemizde devam eden 

tüm öğrencilerimizi ülkemizin tüm afet risklerine karşı bilgilendirmekte ve 

gelecekte yer alacakları gerek iş gerekse çevrelerine örnek olabilecekleri 

toplumsal yaşamda afet risk azaltma kültürünü davranışa dönüştürmeleri için 

yoğun çabalar sarf etmekteyiz.  

Bu çalışmalarımız içerisinde ise özellikle inşaat mühendisliği bölümü 

öğrencilerimize yönelik özel çalışmalar yürütmekteyiz. Afetlerde meydana 

gelen yaralanma, can kayıpları ve ekonomik zararların çok büyük bir kısmının 

iş, eğitim ve barınma amaçlı kullandığımız yapılardan kaynaklanması bu özel 

çalışmaların temel gerekçesini oluşturmaktadır. Bu nedenle gelecekte bu 

yapıları inşa edecek olan öğrencilerimize, Modern Afet Yönetimi anlayışı 

içerisinde pro-aktif çalışmaları nasıl gerçekleştirebileceklerine yönelik 

kapsamlı çalışmalarımız devam etmektedir. Bu çalışmalar kapsamında 22 

Şubat 2018 tarihinden başlayarak tüm eğitim dönemine yayılarak 

bilgilendirmelerimiz devam edecektir.   
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Türkiye’de Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel 

Problemler Yazı Dizisi Ulusal ve Yerel Medya 

Yansımaları 

İstanbul Aydın Üniversitesi Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 
olarak ülkemizde afet yönetimi alanında gerçekleştirilen çalışmaları 
yakından takip ettiğimiz ve bu çalışmaların daha fazla ekti oluşturabilmesi 
için aylık e-bültenlerimiz içerisinde öneriler sunduğumuz “Türkiye’de Afet 
Yönetimi Yaklaşımlarında Temel Problemler” bölümü birçok ulusal ve 
yerel medya tarafından yakından takip ediliyor. 
  
Ocak 2018 e-bülteni içerisinde yayınladığımız yazı dizisinin bu bölümü de, 

önceki bölümlerde olduğu gibi, yerel ve ulusal düzeyde birçok mecrada 

yayımlandı.  

AFAM olarak bu çalışmayı afetlerin ulusal gelişimimize yapacağı olumsuz 

etkileri en aza indirgemede yerine getirmemiz gereken bir sorumluluk 

olarak görmekteyiz. 

Link: http://www.karar.com/istanbul/afetlere-

hazirlikta-kime-ne-gorev-dusuyor-740452 

 

Link: http://www.habersitesi.com/afetlere-

hazirlikta-kime-ne-gorev-dusuyor-126618h.htm 

 

 

Link: http://www.yenigungazetesi.net/haber/afetlere-hazirlikta-k%C4%B0me-ne-g%C3%96rev-

d%C3%9C%C5%9E%C3%9Cyor?/ 
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Toplumun Afetlere Hazırlığı Kapsamında Birçok 
Çalışmayı Birlikte Yürüten AFAM’ın Medyada Yer 
Alan Çalışmaları Bu Alanda Örnek Teşkil Ediyor 
 

İstanbul Aydın Üniversitesi Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 

(AFAM) olarak kurumsal sosyal sorumluluğumuzun bir gerekliliği bilinciyle 

doğrudan topluma temas ederek sosyal fayda üreten bir merkez olmaya 

yönelik gerçekleştirdiğimiz çalışmalar ulusal düzeyde yayın yapan medya 

kuruluşlarınca da dikkatle takip ediliyor.   

28 Şubat 2018 tarihinde Florya Uğur Koleji’nde Erken Yaşlarda Afetlere 

Hazırlık Kültürünün Oluşturulması Projesi kapsamında gerçekleştirdiğimiz 

eğitimler basılı eğitim alanında yayın yapan dijital sayfalarda ve ulusal 

düzeyde dağıtılan gazetelerde geniş yer edindi.   

İstanbul Aydın Üniversitesi AFAM olarak afetlere yönelik gerçekleştirdiğimiz 

bilimsel çalışmalardan elde ettiğimiz verileri toplumsal yarar sağlamada 

kullanmaya devam edeceğiz.  
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Link:http://www.hurriyet.com.tr/egitim/ogrenciler

-dogal-afet-egitimi-aldi-40763585 

 

 

 

Link: http://www.posta.com.tr/ugurlu-

ogrencilere-dogal-afet-egitimi-haberi-1389491 

 

 

Link: https://www.egitimradyosu.com/ugurlu-

ogrencilere-dogal-afet-egitimi-tek-afet-deprem-

degil/ 

 

 

 

Link: http://www.e-okul.ist/ogrenciler-dogal-

afet-egitimi-aldi/ 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Türkiye'de Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel 
Problemler 
 

İstanbul Aydın Üniversitesi Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 

(AFAM) olarak ülkemizde afet ve acil durumlara neden olabilecek olaylara 

karşı toplumsal kapasitemizin geliştirilmesi için birçok çalışmayı eş zamanlı 

olarak uygulamaktayız. Bu çalışmalar esnasında, aslında toplum olarak 

afetlere karşı kırılgan bir yapıda olmamızın da temelini oluşturan sorunları 

da gözlemleme fırsatımız olmaktadır.  

Karşılaştığımız bu problemlerin çözümü için bu alanda çalışan tüm 

paydaşlarımızın sahada edindikleri tecrübelerden faydalanabilmek 

amacıyla düzenli olarak çıkaracağımız e-bültenimiz içerisinde “Türkiye'de 

Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel Problemler” bölümünü oluşturduk. 

Her sayı içerisinde farklı bir sorunun ve çözüm önerisinin değerlendirileceği 

bu bölümde paylaşmaları halinde afetlere karşı hazırlık alanında görev alan 

tüm paydaşlarımızın çözüm önerilerini de değerlendirmeye açacağız.  

“Türkiye’de Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel Problemler” başlığı 

altında yayınladığımız yazı dizisinin bu bölümünde afetlere hazırlıkta 

akademisyenlerin sorumluluklarının neler olduğu ve ne tür çalışmalar 

yapmaları gerektiğini ve böylece afetlere karşı nasıl hazır olabileceğimizi 

sunacağız.  

AFETLERE HAZIRLIKTA AKADEMİSYENLERE ÖNEMLİ GÖREVLER DÜŞÜYOR 

Türkiye coğrafyasının çeşitli derecelerde deprem riski altında olduğu 

yadsınamaz bir gerçekliktir. Geçmişe nazaran bu gerçekliğin medyada sıkça dile 

getirilmesi ve kamuoyunun dikkatini bu alana çekmesi afetlere hazırlık 

konusunda önemli kazanımlar sağlayacağına inanıyoruz.  

Ancak yer alan haberlerin içerikleri maalesef vatandaşların ne tür hazırlık 

yapacaklarına yönelik yeterli bilgi sağlayacak nitelikte olmaması önemli bir risk 

teşkil etmektedir. 
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Afetin tanımından yola çıkarak kaynağı ne olursa olsun toplumun tamamını 

etkileyecek sonuçlar doğurabilen olaylara karşı yapılacak haberlerde özellikle 

konunun uzmanlarının görev ve sorumluluklar hakkında kamuoyunu 

bilgilendirecek içerikler sunması önemlidir.  

Afete karşı yerel ve merkezi yönetimlerin, özel sektörün, üniversitelerin, sivil 

toplum kuruluşlarının ve bireylerin sorumlulukları detaylı olarak verilmeyen 

haberler özellikle deprem gibi büyük doğa olaylarına karşı bireyleri çaresizliğe 

yöneltebilir. Ayrıca günümüzde dünya genelinde yaygın olan kentleşme 

anlayışının getirdiği sorunlar sadece deprem özelinde afetleri ele almamamızı 

diğer afet risklerine karşı da hazırlıklı olmamızı zorunlu kılmaktadır. Bu nedenle 

afetlere yönelik yapılan haberlerde ve diğer yayınlarda biz akademisyenlere ve 

uzmanlara önemli bir görev düşmektedir.  

Deprem riskini veya giderek gündemi daha fazla meşgul edecek gibi görünen 

iklim değişikliğine bağlı riskler toplum tarafından kabul edilmektedir. Buna 

karşın haber ve yayınların ulaştığı kitleler bu gibi durumlara karşı ne tür 

önlemler alabileceğini veya iklim değişikliğini tetikleyebilecek bireysel hatların 

neler olduğunu anlatan bilgilendirmelerden muaf tutulmamalıdır. Gelecek 

dünyasının en temel vatandaşlık görevini oluşturacağını düşündüğümüz bu 

alandaki görev ve sorumlulukların detaylı aktarılması öncelikle bizlerin 

sorumluluğundadır.  

Yaşadığımız çağı bilişim çağı olarak nitelendiriyoruz ancak afetler gibi toplumsal 

gelişimi tehdit edebilecek olaylara karşı yeterli bilgiye sahip değiliz. Bilgiye 

sahip olanların sahip oldukları bilgiyi nasıl toplumsal faydaya dönüştüreceğini 

bilmesi çağımızın ve ulusal kalkınmamızın öncelikli gerekliliğidir.  

Bu nedenle özellikle afetler gibi konularda geniş kitlelere ulaşan yayınlarda 

mutlaka toplumu oluşturan her bir organın hangi görev ve sorumlulukları 

olduğunu aktarmak gerekir. Bu alanda yayın içeriklerini işgal eden 

akademisyenlerin ve uzmanların bu sorumlulukla hareket etmesi tüm diğer 

alanlarda olduğu gibi afetlerle mücadelede de sorunların çözümüne hizmet 

edecektir.  

 

Serhat YILMAZ 

İstanbul Aydın Üniversitesi 

Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 
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